



安全行驶247.93万公里,接送居民382万余次 高铁新城“穿梭巴士”配套升级啦

“以前等车的时候大家都日晒雨淋,多亏了城建细心考虑,解决了我们的关键小事。”近日,苏州高铁新城环秀湖花园一期居民代表将一面锦旗,送到了高铁新城城市建设管理服务中心工作人员手中。

原来,居民代表口中的“关键小事”是环秀湖花园一期南平台新建的“穿梭巴士”专用停靠点、雨篷、候车椅的建设。

据了解,环秀湖花园乘坐穿梭巴士出行的居民较多,一期南平台方向没有公交站台也没有遮挡物,很多居民都经历过等车淋雨的窘境。

为了提升居民出行的安全性和舒适性,高铁新城城建中心联合相关部门及社区,进行了穿梭巴士配套2.0的升级,不仅明确了专用停靠

点,还加设了不锈钢的雨篷和候车椅。现在,等车有了遮雨篷,下雨天也不愁会被淋湿了。

据介绍,穿梭巴士配套2.0不仅停靠点得到升级,巴士运行方案也进一步进行了优化,升级后的穿梭巴士体验了更便利、更安全、更放心。

更便利:针对苏州幼专高铁新城实验幼儿园的投入使用,新开通“苏大实验学校-苏州幼专高铁新城实验幼儿园”专线,9月1日起开始运行。

更安全:不仅在“穿梭巴士”专用通道,专用停靠点、专用道闸,标志标线、设置标志标牌方面加强完善,9月1日起,每辆“穿梭巴士”配备1名专职安全员,维护车辆途中安全和上下车秩序。

更放心:严格落实疫情常态化防控措施。每辆“穿梭巴士”严格执行防疫消毒消杀,佩戴口罩乘车、查验双码等制度。

据了解,高铁新城“穿梭巴士”共有轨交2号线大湾站-苏大实验学校、轨交2号线大湾站-文创新园、环秀湖花园(相融线)-南师大相城实验学校、环秀湖花园(澄阳线)-南师大相城实验学校、苏大实验学校-苏州幼专高铁新城实验幼儿园5条线路,线路连接小区、学校、轨交站点、楼宇、商业综合体等,弥补公共交通出行短板,极大方便了新城居民日常出行。

据悉,自2017年9月开通运营至今,“穿梭巴士”累计发送126818班次,安全行驶247.93万公里,接送居民382.55万人次。 刘娟 柴军虎

东沙湖司法办多元开展社区矫正工作

为进一步提高社区矫正对象学法知法懂法的意识,日前,苏州工业园区东沙湖司法办以提高社区矫正工作质量为靶向,采取有效措施规范化开展社区矫正工作,坚持“刚柔并用、宽严相济”的工作精神,把损害赔偿贯穿矫正工作全领域全过程,有力促进社区矫正对象顺利回归社会,维护辖区社会和谐稳定。

东沙湖司法办工作人员每周定期对社区矫正对象进行家访,通过家访,深入社区矫正对象家中同他们及他们的家属进行深入交谈,详细了解他们近期的工作情况、生活情况、思想动态、邻里关系、违法违规情况等,全面梳理不稳定因素,切实做到底数清、情况明。

同时,引导他们认真学习社区矫正相关法律法规和其他法律知识,做到在日常生活中遵纪守法,

努力改造自己,顺利回归社会。

此外,东沙湖司法办还以项目化运行助力自有品牌建设,充分发挥辖区资源优势,通过实体化项目运行,形成东沙湖损害修复特色品牌,倾情打造“心理健康诊所”。

另外,结合心理剧形式,围绕情绪疏导、自我成长两大主题,开展团体心理辅导活动。通过心理剧,可以用行动来呈现出社区矫正对象的情绪特征,用具象化的方式进行情景代入并体验,帮助社区矫正对象看到真实自我和问题所在,促进他们深层次的自我觉察,从而获得自我成长。

据介绍,东沙湖司法办还根据社区矫正对象的特征,开展“父母课堂”系列课程,帮助他们了解孩子成长特征,掌握家庭教育技巧,反观自身问题的起因和发展历程,从家庭幸福出发做好损害赔偿工作。 倪佳艳 柴军虎



画说苏州

9月4日,吴文化博物馆“世间乐土——吴县文物数字展”特开展,展览以“吴县”整体作为舞台,以前期大规模的吴县田野调查和数字化记录为基础,以全景摄影、三维重建、无人机航拍等技术手段,汇集多处全国重点文物保护单位、江苏省文物保护单位和苏州市文物保护单位,还原和呈现了散落在吴中的十余座历史名镇名村、数十座历史建筑的全貌。

柴军虎/文 吴文化博物馆供图

相城交警推出“一村一警”警务模式

为切实做好农村地区道路交通安全管理工作,相城交警积极探索新时代农村交通管理新路子,日前,在苏州交警支队引领下,创新构建交警基层社会治理新格局,使“一村一警”警务模式落地生根。

据了解,“一村一警”集安全防护员、信息收集员、事故调解员、交

通宣传员、便民服务员等多角色于一身。通过借鉴人口户籍管理模式,为人车建立档案,排查登记机动车、驾驶人基础信息;组织开展道路交通安全行为劝导;组织开展交通安全教育提示;排查上报一般交通安全隐患;收集逃逸交通事故信息;调解轻微交通事故;为群众办理车驾管业务提供咨询联络等服务,解决了村居见警率

不高、基础管控薄弱的问题,把服务群众的“最后一公里”变为“零距离”。

目前,“一村一警”已逐步融入网格化综合治理,形成“警格+网格”的新模式,该模式不仅夯实了交通安全基础工作,而且为克服警力少、辖区点多面广的局面,实现了队伍管理精细化目标,探索出了一条成功的农村交警工作经验。 张书凝 高达

幼童突发抽搐,社区众人合力抢救

日前,姑苏区金阊街道彩香一村南区社区,工作人员正在进行全民核酸预约登记演练工作,突然听到不远处传来呼救声。社区工作人员听到后循声而去,只见一个小男孩躺在地上,手脚不断抽搐,一位老人正在大声呼救。后经众人合力抢救,男孩脱离了生命危险。

据了解,当天晚上7点,家住彩香一村二区的倪奶奶带着3岁的小孙子正在社区广场上玩耍,不料小孙子毫无征兆突然倒地,手脚开始不断抽搐,脸色发青两眼翻白。倪奶奶见状慌了神,一边蹲下按压孙子的人中,一边大声呼救。

此时,正在社区值班的金阊街道物业经理沈涛第一个跑过来查看情况。“孩子可能是高热惊厥了。”沈涛看到男孩手脚不停地抽搐,牙关紧闭,意识到情况紧急。“吴平,帮我

一下,别让孩子咬到自己的舌头,赶紧找块毛巾来。”由于担心男孩咬伤舌头,沈涛立刻对身旁的社区工作站站长吴平说道。

因一时找不到毛巾,沈涛当机立断,将男孩上下颌打开,将自己的手指伸进男孩的嘴里。抽搐中的男孩出于本能,咬住了沈涛的手指。一股钻心的疼痛袭来,但沈涛依旧强忍着,一言不发。很快吴平找来毛巾给男孩咬住,沈涛这才抽出了手指。

随后在场众人让男孩侧身躺下,保证其呼吸顺畅,沈涛小心地将孩子的头部侧向一边,防止呕吐物吸入肺内,并不断给他揉搓手掌、手腕,活血通络,吴平则帮忙拨通了120急救电话。经过一番现场抢救,男孩慢慢地睁开了双眼,抽搐症状也开始减轻。见孩子醒来,社区党委书记吴丽芬开始安抚男孩的情绪。

10多分钟后,沈涛将男孩抱到了社区办公室内,大家用两张单人沙发拼成一个简易的小床,让男孩平躺上面休息,同时打开门窗保证室内通风。看到小孙子情况有所好转,倪奶奶终于松了一口气,连连向众人表示感谢。

事后,社区联系倪奶奶了解情况,得知其孙子已脱离生命危险,身体并无大碍。医院方面表示,这些社区工作人员在第一时间的救助非常关键,且方法专业得当,为医院争取到了宝贵的时间。

吴丽芬告诉记者,之前彩香一村南区社区曾进行过这方面的演练,对此类突发事件的处置有一定经验。“各种突发事件对我们社区工作者的综合素质提出了更高的要求,只有努力提升自己,才能服务好居民群众。” 张轲 高达

太平街道织密“禁捕网”

为切实提升渔政执法防控能力,近日,苏州市相城区太平街道农村工作局,围绕实际情况召开会议,并对下一步工作进行部署。

近期,农村工作局联合相关部门开展禁捕退捕执法行动,对湖中是否有非法使用地笼、炸鱼、毒鱼、电捕鱼等行为进行联合执法行动。行动共出动执法艇2艘次、综合行政执法车3辆次,共没收非法捕捞塑料船只2艘、偷捕螺蛳船1艘、船外挂汽油发动机1台、油箱1

只、地笼网25条、丝网200米,被捕鱼虾当场放回太平街道阳澄湖水域。

本次联合执法行动旨在进一步养护水生生物资源,保护生物多样性,促进渔业可持续发展,提高群众法律意识,切实维护禁渔秩序稳定。

下一步,太平街道将坚决打击破坏水生生物资源的行为,增强广大群众生态环境的保护意识,推进生态文明建设保护河湖。 柴军虎

望亭镇何家角村已拆除违建1万平方米

近日,望亭镇何家角村联合相关部门,对辖区何杭路两侧部分企业存在占地围墙、私搭铁棚违建进行依法拆除。

随着违法建设集中整治“百日攻坚”行动正式启动,何家角村对辖区存在消防、安全生产隐患和危害公共安全的违法建设进行集中攻坚,重点对堵塞消防通道的违法建设重拳出击、铁腕整治,全面提升违法建设防控治理水平。

对存在违法占用土地搭建围墙的行为,经现场勘验调查,确认辖区内某企业私自占用土地违法建设行为情况属实,村委会针对该情况立即制定拆除方案。另外

发现其他5处违建存在极大安全隐患,随即与当事人进行约谈沟通,耐心讲解违建危害,相关人员愿意积极配合拆除。目前已拆除违法建设面积1万平方米。

何家角村前期针对重点区域违法建设逐一校对处数、面积、状态等相关情况,全力推进违法建设排查摸清底数。重点加强对涉及安全隐患违法建设的排查梳理,并全部登记造册,做到不落一家、不漏一处。下一步将注重宣传引导,通过分析研判、氛围营造,加大日常巡查监督力度,形成辖区违法建设治理的强大攻势,快速消除消防安全隐患。

范晓曦 高达

三角咀家园社区大力宣传垃圾分类

黄桥街道三角咀家园社区通过党员带头,调动居民参与,大力开展多元化的生活垃圾分类宣传工作。

9月以来,三角咀家园社区“蒲公英”宣传队对沿街商家、居民开展垃圾分类流动宣传与引导。志愿者向居民发放了垃圾分类宣传册,就如何进行垃圾分类以及怎么分类、分类后如何处理等相关问题,向前来咨询的居民做详细讲解。同时,加大宣传力

度,社区党群服务中心一楼LED显示屏滚动播放生活垃圾分类宣传语,着力营造“垃圾分类 人人有责”的浓厚氛围。

三角咀家园社区自垃圾分类实施以来,居民的素质提高了,小区环境更美了,“绿色、低碳、环保”的理念也更加深入人心了。下一步,社区将通过常态化开展宣传等活动,多措并举,推动垃圾分类工作走深走实。

董晓静 高达